
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

σχετικά με την πυροπροστασία της περιοχής του Eλαιώνα Άμφισσας, ο οποίος βρίσκεται 

εντός της προστατευόμενης περιοχής του αρχαιολογικού χώρου των Δελφών, δυνάμει της 

υπ’ αριθ. 14707/ 29.12.2021  Απόφασης των Υπουργών Πολιτισμού και Αθλητισμού και 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΑΔΑ: 6ΥΝΦ46ΝΠΙΘ-ΞΓΨ), συγκροτήθηκε Κοινή 

Ομάδα Εργασίας για την εκπόνηση συνολικού σχεδίου πυροπροστασίας. Το τελικό σχέδιο 

πυροπροστασίας του Ελαιώνα παραδόθηκε από την Ομάδα Εργασίας στα αρμόδια Υπουργεία 

στις 29.03.2022. 

Στο σχέδιο προβλέπονται βραχυπρόθεσμα, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα 

πυροπροστασίας. Μεταξύ άλλων προβλέπονται: ο καθαρισμός των ελαιοκτημάτων με ευθύνη 

των ιδιοκτητών έως την 1η Μάϊου κάθε έτους, η μέριμνα του Δήμου Δελφών για την 

βελτίωση και συντήρηση των αγροτικών δρόμων και την συντήρηση των υδροστομίων, ο 

καθαρισμός με ευθύνη του ΤΟΕΒ όλων των αυλάκων από την ετήσια αυτοφυή εδαφιαία 

βλάστηση και από τα ξηρά χόρτα πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, ο καθαρισμός 

με ευθύνη της ΠΕ Φωκίδος και του Δήμου Δελφών, πριν την έναρξη της αντιπυρικής 

περιόδου, των πρανών και ερεισμάτων του εθνικού οδικού δικτύου και του αγροτικού οδικού 

δικτύου από τα ξηρά χόρτα, ο καθαρισμός με ευθύνη της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., της ΑΔΜΗΕ Α.Ε και 

της ΔΕΗ Α.Ε. των ξηρών χόρτων και τυχόν κλαδιών δέντρων που βρίσκονται κοντά στα 

σημεία διέλευσης και ζεύξης του εναερίου δικτύου, καθώς και η τήρηση των μέσων 

πυροπροστασίας στις λοιπές εγκαταστάσεις που διατηρούν εντός του παραδοσιακού Ελαιώνα, 

η μελέτη και διαχειριστική ενσωμάτωση της κατασκευής μόνιμου πυροσβεστικού δικτύου με 

πυροσβεστικές λήψεις - πυροσβεστικά υδροστόμια για χρήση από την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία στο πλαίσιο του υπό κατασκευή Αρδευτικού έργου του Ελαιώνα, καθώς και η 

διάνοιξη αντιπυρικής ζώνης από τον Δήμο Δελφών, περιμετρικά του οικισμού της ΔΕ Δελφών 

έως τον αρχαιολογικό χώρο. 
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Βουλή των Ελλήνων/ 
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ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 209/ 14.10.2024 Ερώτηση. 
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Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α2790/ 03-07-2024 (ΑΔΑ: 

ΨΖΝΓ46ΝΠΙΘ-ΜΛΞ) Απόφασης, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την 

παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας  των Δημοτικών 

Ενοτήτων Άμφισσας, Δελφών και Ιτέας του Δήμου Δελφών, της Περιφερειακής Ενότητας 

Φωκίδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδα, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών για 

τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από την καταστροφική δασική πυρκαγιά που 

εκδηλώθηκε στις 04-07-2022 στις ανωτέρω περιοχές, με ισχύ έως και τις 06 Ιανουαρίου 

2025.  

Βάσει αυτής της Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς, 

με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως για παράδειγμα 

έργα αποκατάστασης των υφιστάμενων υποδομών. 

Τέλος, επιμέρους ζητήματα που θίγονται στην κατατεθείσα Ερώτηση, ρυθμίζονται με 

διατάξεις: 

• της υπ’ αριθ. 21837 οικ. Φ.700.20/2024 Υπουργικής Απόφασης με αντικείμενο 

την Έγκριση της υπ’ αρ. 20/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών 

μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε 

περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο 

ρυμοτομικό σχέδιο, σε εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των 

ανωτέρω περιοχών, καθώς και σε εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα». (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2695), 

• της υπ’ αριθ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019 Κοινής Υπουργικής Απόφασης με 

αντικείμενο τον Κανονισμό Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων. 

(Φ.Ε.Κ. Β’ - 3475), και 

• της υπ’ αριθ. 21545 οικ. Φ.700.9/2024 Υπουργικής Απόφασης με αντικείμενο 

την Έγκριση της υπ’ αρ. 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός μέτρων και μέσων για 

την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και 

αγροτικές εκτάσεις, πάρκα και άλση πόλεων και οικιστικών περιοχών, περιοχές με ειδικό 

καθεστώς προστασίας, λοιπούς χώρους που βρίσκονται πλησίον των εκτάσεων αυτών καθώς 

και σε οικοπεδικούς χώρους». (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2387). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.  
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